

PRÍSNE TAJNÉ

S P R Á V A

o štátobezpečnostnej situácii v Západoslovenskom kraji a v hlavnom meste Slovenska Bratislave za obdobie od 16.3.1971 do 31.3.1971.

Poznanky o záujmoch k vojenskej oblasti a branného systému :

Bolo zistené, že počas presunu sovietskych jednotiek dislokovaných na území SSR na cvičenie vo VVP Libava, prešiel medzi 16.00 - 18.00 hod. dňa 16.3.1971 asi 5-krát so svojim vozidlom na trase presunu Bánovce-Jerichov-Skačianske Hradište VC Otto NIKLAS, nar. [REDACTED], rakúsky štátny príslušník, zástupca fy OMNIA GROHN a syn vo Viedni. Menovaný pricestoval do závodu TATRA v Bánovciach nad Bebravou za účelom obchodného jednania. Ubytovaný bol v hoteli BEBRAVA v Bánovciach nad Bebravou.

Rakúsky štátny príslušník Emmerich WEISS, nar. [REDACTED], príslušník ZOLLWACHE počas svojho pobytu v Západoslovenskom kraji vyťažoval čs. štátneho príslušníka Alexandra SIDA, nar. [REDACTED], bytom [REDACTED] k vojenskému objektu v Leviciach. Chcel vedieť, koľko je tam vojakov, koľko a akých tankov. V Piešťanoch zakresľoval WEISS do mapy letište s to po dvakrát, vždy do inej mapy. Okrem toho prišiel do styku s príslušníkom ČSĽA mjr. Karlom ŠOULOM, nar. [REDACTED], náčelník štábu 1. práporu 6. ženijného pluku v Seredi, ktorého počas stretnutia vyťažoval na osobné pomery u vojenskej posádky v Seredi.

Poznanky získané k diplomatom a vízovým cudzincom :

K pobytu kultúrneho atašé FVV v Prahe Henri EHRETA v Bratislave v dňoch 10.-12.3.1971 bolo okrem poznatkov uvedených v predchádzajúcej správe ďalej zistené, že menovaný bol odvolaný z funkcie kultúrneho atašé v ČSSR. Toto, ako sa vyjadril, ho zarmútilo, nakoľko v ČSSR sa mu dobre pracovalo. Odvolanie z funkcie považuje za akciu proti jeho osobe zo strany istého SCHUMANA, ktorý nikdy nebol spokojný s jeho prácou v ČSSR. Ďalšou príčinou jeho odvolania je vraj aj tá skutočnosť, že bol zástancom de GAULOVEJ politiky. Počas pobytu EHRETA v Bratislave navštívil ho v hoteli DEVÍN Anton SIROTA, nar. [REDAKOVANÉ], bytom [REDAKOVANÉ], pracovník Ministerstva kultúry SSR. Okrem toho uskutočnil styky s týmito šs. občanmi : Dr. FELIX Jozef, nar. [REDAKOVANÉ], pracovník Filozofickej fakulty UK Bratislava, bytom [REDAKOVANÉ], [REDAKOVANÉ], o ktorom je zistené, že udržiaval styky aj s predchádzajúcimi kult. prídelencami ZÚ Francúzska, Dr. Anton VANTUCH, nar. [REDAKOVANÉ], pracovník SAV Bratislava, bytom [REDAKOVANÉ], Jozef BARTOŠ, nar. [REDAKOVANÉ], asistent FF UK Bratislava, bytom [REDAKOVANÉ] a Alexander MLYNARČÍK, nar. [REDAKOVANÉ], povolania akademický maliar, bytom [REDAKOVANÉ].

V dňoch 4.-6.3.1971 bol zaznamenaný pobyt v Bratislave veľvyslankyne ZÚ Švédska v Prahe Agdy RÜSSELOVEJ. Táto dňa 4.3.1971 navštívila Slovenskú evanjelickú teologickú fakultu v Bratislave, kde viedla rozhovor s dekanom fakulty Dr. Jánom PETRÍKOM, prodekanom Karolom NANDRASK-ŤM a tajomníkom fakulty Vladimírom GÁLOM. Zvláštny záujem prejavila o zákon 218/49, upravujúci vzťah štátu k cirkvám. S týmto zákonom sa vraj chce oboznámiť a preto pošle dvoch zamestnancov ich vyslanectva na SEBF za účelom preštudovania tohoto. Okrem toho sa zaujímal o to, koľko študentov študuje na SEBF a odieľ títo pochádzajú. Oficiálne bola prijatá ministrom kultúry, ministrom výstavby a techniky SSR a predsedom SAV. Počas svojho pobytu v Bratislave

uskutočnila RÜSSELOVÁ styky s týmito osobami : Vladimíra ZÁTU-
RECKÁ, nar. [REDAKOVANÉ], pracovníčka rektorátu SVŠT, bytom [REDAKOVANÉ]
[REDAKOVANÉ], Milena JANKOVICOVÁ, nar. [REDAKOVANÉ], úrad-
níčka na Ministerstve výstavby a techniky v Bratislave, Ing. Arch.
Imrich JANKOVICH, nar. [REDAKOVANÉ], Ing. Arch. v Centre urbanisti-
ky a architektúry v Bratislave, obaja bytom [REDAKOVANÉ]
[REDAKOVANÉ], Eleonóra HRAŠKOVÁ, nar. [REDAKOVANÉ], zam. v Slovenskom
pamiatkovom ústave ako historik umenia, bytom [REDAKOVANÉ]
[REDAKOVANÉ], Ing. Arch. František ZÁRIŠ, nar. [REDAKOVANÉ], vedúci od-
boru na Ministerstve výstavby a techniky v Bratislave, Ružena
ZÁRIŠOVÁ, nar. [REDAKOVANÉ], domáca, obaja bytom [REDAKOVANÉ]
[REDAKOVANÉ], Doc. Ing. Ivan HRIVNÁK CSc., nar. [REDAKOVANÉ], vedecký
pracovník vo Výskumnom ústave zvaračskom Bratislava, Ing. Dáša
HRIVNÁKOVÁ CSc., nar. [REDAKOVANÉ], odborná asistentka na SVŠT Brati-
slava, obaja bytom [REDAKOVANÉ], Ing. Bernard BEN-
KO CSc., nar. [REDAKOVANÉ], odborný asistent na SVŠT Bratislava,
bytom [REDAKOVANÉ] a Doc. Ing. Ladislav KRÍŽAN, nar.
[REDAKOVANÉ], pedagóg na SVŠT Bratislava, bytom [REDAKOVANÉ]
[REDAKOVANÉ].

Dňa 17.3.1971 v ranných hodinách pricestoval z Košíc do
Bratislavy kanadský obchodný prídelenec v Prahe Stepan Danis
BAKKER, nar. [REDAKOVANÉ]. Navštívil Ministerstvo poľnohospodárstva,
Výkupný podnik poľnohospodárskych výrobkov v Bratislave a Ob-
chodnú komoru, kde jednal s vedúcimi pracovníkmi. V hoteli DE-
VÍN ho vyhľadával americký štátny príslušník Alexander Nicoll GA-
LIA, nar. [REDAKOVANÉ], povolaním riaditeľ spoločnosti
Controlled Environmentat LTD Londýn, ktorý mal v hoteli DEVÍN
zaistené ubytovanie na meno VODIČKA, čs. štátneho občana, pra-
covníka KVV v Prahe. BAKKER a GALIA sa vo večerných hodinách
stretli v hoteli DEVÍN s Ing. Petrom GALLON, nar. [REDAKOVANÉ],
zamestnancom Ministerstva obchodu, bytom [REDAKOVANÉ]
[REDAKOVANÉ] a jeho manželkou. Po stretnutí v reštaurácii hotela
spolu večerali a viedli vyše 2-hodinový rozhovor.

Dňa 24.3.1971 pricestoval do Bratislavy obchodný staeš ZÚ Anglicka v Prahe Collin MAYS v sprievode ďalších anglických príslušníkov Michala COHLINA a Virginia STATHAMA. Počas pobytu v Bratislave navštívili Ministerstvo priemyslu a n. p. SLOVNAFT, kde jednali s Ing. Miroslavom KADLECOM. MAYS sa zaujímal o výstavbu ropovodu z Juhoslávie do ČSSR, nakoľko ako sa vyjadril, anglická strana má na stavbe záujem, vzhľadom na ich bohaté skúsenosti. Ďalej sa zaujímal o kooperácie medzi ČSSR a MĽR vo výrobe polyetylénu a v súvislosti s tým o to, ktorá zo zahraničných firiem bude prevádzkať výstavbu tejto linky v SLOVNAFTE. Na Ministerstve priemyslu sa zdržal dlhšiu dobu a vo večerných hodinách boli so skupinou pracovníkov Ministerstva priemyslu v počte asi 10 osôb v Limbachu, kde sa zabávali do neskorých nočných hodín.

Dňa 10.3.1971 navštívil závod MRAZIARNE v Nitre NSR štátny príslušník Alfred EIGNER, nar. [REDAKOVANÉ], obchodný zástupca fy MÄRCZ z NSR. Do závodu prišiel bez kontroly aj so svojim motorovým vozidlom. Keď mu toto bolo pri odchode vytýkané, prečo nezaštalil a nelegitimoval sa členom ZS Alexandrom CIMERMANOM, EIGNER sa postavil proti nemu a ohrožoval ho nožom, pričom použil i výhražných slov v nemeckej reči.

Cestou neznámeho pisateľa, juhoslovanského štátneho príslušníka, boli získané poznatky, že cez OPK Rajka, Slovenské Ďarmoty, Hatě a Mikulov, prevážajú vodiči autobusov rôzny zakázaný tovar ako sú zbrane, drogy, zlato a iný cenný tovar do ČSSR. Previerkou bolo zistené, že tieto autobusy patria juhoslovanským cestovným kanceláriam PUTNIK a KOMPAS.

Poznatky získané k emigračným centráam a skupinám v zahraničí :

Bolo zistené, že čl. občanom, ktorí cestujú do Rakúska je doručované 7-stránkové tlačivo, vyhotovené slovenským emigrantom

Prof. Pavlom DOBIŠOM, v ktorom sa čsl. občania informujú, ako sa majú správať v prípade, keby chceli emigrovať. Vyzýva čsl. občanov, aby do dotazníkov pri podávaní žiadosti o azyl konkrétne uvádzali, prečo sa nechcú vrátiť do vlasti a to či už z politických, rasových, náboženských a iných dôvodov. Nestačí uviesť len nesúhlas s režimom v Československu, ale je treba uviesť konkrétne a to akú činnosť vyvíjal proti terajšiemu režimu v ČSSR, či podpísal nejaké protestné rezolúcie, kto tieto a kedy organizoval, ako sa správal v augustových dňoch 1969, či sa zúčastnil roznažovania letákov /kde, kým a ako/, v čom spočíva jeho obava vrátiť sa do vlasti a pod.

Československý štátny príslušník Ing. ČIKOVSKÝ, ktorý sa zdržiaval na jednoročnom štipendijnom pobyte vo Švajčiarsku po návrate uviedol, že švajčiarsky zastupiteľský úrad v ČSSR pri vybavovaní žiadostí čsl. občanov o vstupné víza do Švajčiarska zasiela vyplnené príslušné formuláre Ministerstvu zahraničných vecí vo Švajčiarsku, pri ktorom je zriadená skupina čsl. emigrantov, ktorá prevádza previerky čsl. občanov, ktorí žiadajú vstupné víza do Švajčiarska. Táto skupina preveruje, či čsl. osoby, cestujúce do Švajčiarska, nie sú poverované nejakými úkolmi, najmä zo strany ŠtB a pod. Podľa ČIKOVSKÉHO, skupina má plnú dôveru švajčiarskej vlády a jej pokyny pri udeľovaní vstupných víz sú plne rešpektované švajčiarskymi orgánmi.

Poznatzky získané k politickej a ideologickej oblasti :

Bolo zistené, že na pohrebe bývalého redaktora SMENY Romana KOŠTU sa v Bratislavskom krematóriu zišlo okolo 500 ľudí. Na pohrebe vraj boli všetci nepreverení straníci a bol považovaný za tichú demonstráciu i keď to otvorene nebolo nikým povedené. Obrady boli cirkevné i štátne a po pohrebe spisovateľka Katarína LAZAROVÁ, ktorá reprezentovala vdovu po zomrelom zorganizovala aj cirkevnú omšu v kostole Sv. trojice, kde sa aj sama

zúčastnila a tvárila sa veľmi bohabojne. Toto všetko aj financovala.

Katarína LAZAROVÁ, ktorá robila aj menší kar v dôvernom rozhovore povedala, že bola vyzvaná riaditeľom Slovenskej televízie Dr. PECHOM, aby písala pre televíziu a rozhlas. Poznala, že ona bola tej mienky, že je na listine zakázaných spisovateľov, ale Dr. PECHO ju ubezpečil, že okolo nej je všetko v poriadku, len aby písala. Tiež uviedla, že v týchto dňoch bola navštevovaná sovietskou spisovateľkou - meno neuviedla, ktorá jej oznámila, že v ZSSR prebieha anketa o najčítanejšieho a najvydávanejšieho čl. spisovateľa v ZSSR. LAZAROVÁ sa vraj umiestnila na prvom mieste ako najčítanejšia a na treťom mieste ako najvydávanejšia. Súčasne že ju požiadala o súhlas k preloženiu do ruského jazyka ďalších dvoch románov. LAZAROVÁ, ako sa vyjadrila, dala súhlas s veľkou radosťou s poznámkou, že nech si prekladajú koľko chcú, aj bez jej súhlasu.

Bolo zistené, že medzi inteligenciou ev. a. v. vyznania v Bratislave sa veľa hovorí o kádrových zmenách, ktoré nastanú po 14. zjazde KSČ a KSS. Údajne terajší minister kultúry SSR bude zo svojej funkcie odvolaný, pretože je mäkký a presadzoval do funkcií v kultúre inteligenciu z radov rím. kat. cirkvi. Má odísť za veľvyslanca do Nórska a na jeho miesto má prísť spisovateľ Vladimír MINÁČ. Tiež že má byť zo svojej funkcie odvolaný Vojtech MIHÁLIK, nakoľko v roku 1968 napísal báseň o Dubčekovi, ktorá sa v súčasnej dobe v Taliansku prekladá do talianskej reči a rozširuje sa. MIHÁLIK už vraj aj podal demisiu, avšak ÚV KSČ mu ju v súčasnej dobe neprijalo. Advokát Dr. Vojtech TELEK sa zmienil o tom, že 14. zjazd KSČ prinesie veľké zmeny, pretože na tomto budú rehabilitovaní všetci členovia strany, ktorí pri nedávných pohovoroch boli vylúčení alebo disciplinárne potrestaní. Konkrétne uviedol: "Všetci, čo sme boli na advokácii vylúčení, disciplinárne potrestaní veríme tomu a očakávame to. Máme to z dobrého prameňa a ja som bol tiež vylúčený a očakávam to".

Bolo zistené, že bývalý minister Slovenského štátu Alexander MACH chodí do spolku Sv. Vojtecha v Trnave študovať staré archívne materiály. MACH študuje najmä históriu vzniku HSĽS a taktiež vyhľadáva materiály k jednotlivým funkcionárom HSĽS, ako boli Andrej HLINKA, Vojtech TUKA a ďalší.

Z príležitosti osláv februárového víťazstva čsl. pracujúceho ľudu bolo do Senice pozvané hudobné teleso, patriace MDKO z Bratislavy, Suché Mýto. Súbor bol v zložení 5-tich členov a ako vedúca súboru bola Hilda MICHALIKOVÁ a technik Ing. Pavol LEDERER, obaja z Bratislavy. Vystúpenie bolo v závodnom klube Slovenský hodváb, ktorý bol za týmto účelom vyzdobený vlajkami a červenou päťcípou hviezdou.

Po príchode súboru do uvedeného klubu Hilda MICHALIKOVÁ a Ing. Pavol LEDERER žiadali z výzdoby sály odstrániť červenú päťcípú hviezdu, čo zdôvodňovali tým, že táto sa im nehodí do pásmo, ktoré majú pripravené. Keď im bolo toto odmietnuté, MICHALIKOVÁ a LEDERER sami hviezdu odstránili a až na zárok riaditeľa ZK Slovenský hodváb bola výzdoba daná do pôvodného stavu.

Bolo zistené, že zamestnanec zahraničného obchodu KONEX Ing. Ivan FOGÁŠ, nar. [REDAKOVANÉ], bytom [REDAKOVANÉ], bez politickej príslušnosti sústavne rozširuje a rozmnožuje programy rekúskej televízie. Tieto programy rozširuje najmä v uvedenom podniku, ktoré rozmnožuje na stroji tohoto podniku v pracovnej dobe, k čomu používa aj papier podniku KONEX.

Dňa 29.3.1971 došlo na OO-VB Bratislava-Nivy písomné oznámenie podané Mestskou správou pamiatkovej starostlivosti v Bratislave o tom, že v nočnej dobe z 28.3. na 29.3.1971 neznámy páchatel v parku na Leninovom námestí v Bratislave poškodil pomník V.I. Lenina tým spôsobom, že tento polial čiernou farbou, ktorá vsiahla do podstavca a kamennej plošiny. Poškodenie pomníka musí byť odbornou vybrúsené a vyleštené, čím vznikla škoda vo výške 6 000,- Kčs. Druh farby sa doposiaľ nedal identifikovať. Jedná sa pravdepodobne o čierny atrament alebo pečiatkovú farbu.

Dňa 30.3.1971 v ranných hodinách bol na zábradlí pozdĺž Dunaja od stavby nového mostu až k PKO zaznamenaný výskyt protištátnych nápisov tohoto znenia : "Smrť okupantom, Sláva opor-
tunistom, Hanba komunistom, Ruski idiot domov zlodej, Náš ne-
priateľ číslo jedna ruský okupant, Päťdesiat rokov vlády idiot-
tov, Päťdesiat rokov temna, KRISTÁK je revizionista a odporný
podlizovač, Dajte preč KRISTÁKA, volajú herci z divadla" atď.
Celkove bolo vyhotovených 27 uvedených nápisov čiernou paste-
lovou farbou vo veľkosti 7-15 cm.

Dňa 31.3.1971 bol na mužských WC v závode TATRA Bánovce
nad Bebrevou zaznamenaný výskyt protištátnych nápisov tohoto
znenia : "Chceme demokraciu, delníci nedajte sa klesať", "Julo
Kusý veľký k...t, ruský boľševik, treba zaškrtiť aj /uvedené
meno prvého tajomníka KSČ/ ako pavov prašivých" a ďalšie heslo
hrubo znevažujúce prvého tajomníka ÚV KSČ.

Heslá boli napísané stramentovou tužkou normálnym písmom
vo veľkosti asi 1 cm.

V druhej polovici mesiaca marca bola v značnom množstve
zasielaná politická literatúra Kórejským veľvyslanectvom v Pra-
he, najmä na JRD a niektoré stredné školy v Zsl. kraji. Ide naj-
mä o túto literatúru :

- Stručné dejiny revolučnej činnosti KIM IR SENA,
- KIM IR SEN, Tézy o socialistickej agrárnej otázke v našej
krajine,
- KIM IR SEN, Kórejská ľudovodemokratická republika - zástava
slobody a nezávislosti nášho ľudu, mocná zbraň pri výstavbe
socializmu a komunizmu,
- KIM IR SEN, Upevňovať protimperialistický proletársky boj,
- KIM IR SEN, Odpovede na otázky položené zahraničnými novinármi.

Táto literatúra je vydávaná v českej reči i slovenskej na veľmi kvalitnom papieri.

Poznatky získané k ekonomickej oblasti :

Z oficiálnych prameňov bolo zistené, že v rozmnožovacích chovoch mäsných na hydínarských farmách O1 a O2 v Ivánke pri Dunaji a v Chorvátskom Grobe sa v dňoch 15. a 16.1.1971 objavila depigmentácia vajcových škrupín a markantne sa začal pokles v znáške vajdičiek.

Na základe toho u hydínarských pracovníkov vzniklo podozrenie, že v krmných zmesiach zn. KN-M, vyrobených v Krmovínarských závodoch - miešareň Vyjnorý bol primiešaný prípravok zn. NIKARBAZIN, ktorý reprodukčne zasahuje organizmy hydiny a následkom toho môže dôjsť i k ich úplnému vyradeniu z činnosti. Znesené vajcia sú depigmentované, tvarovo deformované a nevyhovujú ČSN pre výber ako vajcia násadové. Vo vajci je rozliaty žltok, takže takéto vajce je absolútne nevhodné k násade. Z takýchto násadených vajec sa vylíšne len asi 45 %, pričom kurčatá majú zníženú životaschopnosť a úhyn sa zvýši z priemerných 2-3 % na 6-7 %.

Rozborom vzoriek krmovín odobratých 19.1.1971 bolo potvrdené, že v krmovínach sa skutočne nachádza prípravok zn. NIKARBAZIN. Hydínarským závodom v Ivánke pri Dunaji, riaditeľstvo Čierna Voda použitím tohoto krmiva vznikla škoda asi 2 a pol milióna Kčs.

U vedúcich pracovníkov Hydínarských závodov vzniklo podozrenie, že v danom prípade ide o sabotáž zo strany niektorých pracovníkov krmovínarských závodov a to preto, že toto je už 3-tí prípad. Sú toho názoru, že príslušné orgány by sa mali s týmto vážne zaoberať.

Dňa 25.3.1971 asi o 13.00 hod. vznikol požiar z papiera, ktorý n.p. JCP Štúrovo mal uskladnený na železničnom nádraží

v Štúrove. Šetrením bolo zistené, že požiar zspričinili školo-
povinné deti Tíbor RICHEĽ, nar. [REDAKOVANÉ] a Karol FLEKAČ, nar. [REDAKOVANÉ],
obaja bytom Štúrovo, žiaci 5-taj triedy ZDŠ v Štúrove, ktorí
na uvedenej skládke fajčili a od hodeného zápalky alebo ohor-
ku cigarety došlo k vznieteniu uvedeného zberového papiera. Po-
žiarom vznikla škoda n.p. JCP Štúrovo vo výške asi 150 000,-
Kčs. Požiar bol lokalizovaný požiarnym zborom n.p. JCP a mesta
Štúrova.

S cieľom zamedzenia prípadného vzniku ďalšieho požiaru bo-
lo závodu JCP nariadené, aby skládka odpadového papiera bola
premiestnená na bezpečné miesto do závodu JCP.

Dňa 26.3.1971 v nočných hodinách neznáma osoba vypustila
z cisterny asi 1 000 l oleja v lokomotívnom depe v Bratislave na
Východnom nádraží. Cisterna stála pri motorovej opravovni, z kto-
rej opravári cez deň čerpajú olej do motorových rušňov. V noci
sa na tomto mieste zdržiavajú zápalčiaci, dozorčí depa a turnu-
soví zamočníci. Vypustenie oleja zistil vedúci skladu paliva a
maziva v uvedenom depe ŠVAJČIK. Vzniklá škoda činí asi 10 000,-
Kčs.

Vniknutie na územie republiky :

Dňa 27.3.1971 vnikli z PĽR do ČSSR poľskí štát. prísluš-
níci Jacek LEJA, nar. [REDAKOVANÉ], učeň, Leopold RAFACZ, nar.
[REDAKOVANÉ], povolania roľník a Jozef STOPKA, nar. [REDAKOVANÉ], po-
volania stavebný robotník. Menovaní dňa 30.3.1971 pricestovali
do Bratislavy a v priestore Petržalky sa pokúsili o ilegálny
prechod štát. hraníc z ČSSR do Rakúska, pri ktorom boli zadr-
žaní. Proti menovaných bolo začaté trestné stíhanie a vznese-
né obvinenie pre trestný čin vniknutia na územie republiky
podľa § 110 tr. zákona a tr. čin pokusu opustenia republiky
podľa § 8/1 k § 109/1 tr. zákona. Vyšetrovanie sa vedie vo väz-
be.

Poznátky k pasovej a vízovej problematike, emigrantom a navrátilcom :

Do 31.3.1971 emigrovalo zo Západoslovenského kraja 11 479 osôb, z čoho z mesta Bratislavy 8 252 a z okresov 3 217 osôb. V hodnotenom období emigrovala jedna osoba z Bratislavy.

Do 31.3.1971 sa do Zsl. kraja vrátilo 513 osôb, ktoré nemali legalizovaný pobyt v zahraničí. Z uvedeného počtu sa do Bratislavy vrátilo 321 osôb a do okresov v kraji 192 osôb. V hodnotenom období sa vrátilo 6 osôb, z toho 4 do Bratislavy a 2 do okresov v Zsl. kraji.

Záujem o návrat do ČSSR prejavuje i naďalej 48 osôb. Príprava k emigrácii bola zistená u 8 osôb, z čoho 7 z Bratislavy a jedna z okresu.

Vyťaženie navrátilca Rudolfa ROSINU, ktorý sa vrátil z utečeneckého tábora Treiskirchen v Rakúsku boli získané poznatky, že čs. emigranti z radov príslušníkov PS-útvary - vojenski zbehovia pracujú s rakúskou policiou, pomocou ktorej organizujú ilegálne prechody príbuzných čs. emigrantov. Pre tieto osoby poskytujú prechodové kanály cez čsl. štátne hranice. Táto činnosť bola zistená okrem iného aj u voj. zbeha PS-útvary Bratislava-Malacky, bývalého desiatnika Františka PAVELČÁKA.

Z prostredia čs. emigrácie vo Švajčiarsku bol získaný písomný materiál vydávaný v slovenskej reči miestnou skupinou "Združenia priateľov Slovenska", združujúcej čs. emigrantov v rámci Winterthuru a okolia, ako aj v rámci celého Švajčiarska. Cieľom uvedeného spolku je zaktivizovať krajskú spolkovú činnosť, zvlášť poaugustovej čs. emigrácie, bez ohľadu na politické národnosť, alebo náboženské presvedčenie. V materiáloch sú emigranti vyzývaní, aby podávali písomné návrhy, ako si predstavujú spolkovú činnosť, jej náplň, aké záujmové krúžky by mali byť a pod. Záujemcom a členom ZPS sa oznamuje, že ich stretnutia sa uskutočňujú každú poslednú sobotu v mesiaci v kaviarni VOLKSHAUS vo Winterthure.

Rozpracovávanie štátobezpečnostných prípadov :

V období od 16.3. do 31.3.1971 boli zavedené 2 nové akcie, z ktorých jedna je rozpracovávaná pre trestnú činnosť hanobenia republiky a jej predstaviteľa podľa § 103 tr.zákona a jedna pre tr.činnosť hanobenia republiky a jej predstaviteľa podľa § 103 tr.zákona a hanobenia štátu svetovej socialistickej sústavy podľa § 104 tr.zákona.

Realizované prípady :

V období od 16.3. do 31.3.1971 bolo realizovaných celkom 27 osôb, z čoho pre :

- prípravu k opusteniu republiky podľa § 7/1 k § 109/1 tr. zákona 1 osoba
- pokus opustenia republiky podľa § 8/1 k § 109/1 tr. zákona 2 osoby
- opustenie republiky podľa § 109/1 tr. zákona .. 1 osoba
- opustenie republiky podľa § 109/2 tr. zákona ..15 osôb
- vniknutie na územie republiky podľa § 110 tr. zákona a pokus opustenia republiky podľa § 8/1 k § 109/1 tr. zákona 3 osoby
- hanobenie štátu svet. soc. sústavy a jeho predstaviteľa podľa § 104 tr. zákona 2 osoby
- podpora a propagácia fašizmu a podobného hnutia podľa § 261 tr. zákona 1 osoba
- pokus porušovania predpisov o obehu tovaru v styku s cudzinou a spolupáchateľstvo k pokusu ohrozenia devízového hospodárstva podľa §§ 8/1 k 124/1 tr. zákona a 9/2 k 8/1 k § 146 tr. zákona 2 osoby

Morálno-politický stav príslušníkov ŠtB :

Na úseku morálno-politického stavu, pracovnej morálky a disciplíny neboli v hodnotenom období u príslušníkov správy ŠtB zaznamenané žiadne negatívne javy.

Vyhotovené 5 x :

Výtl.č. 1 pre KV KSS Bratislava
 Výtl.č. 2 pre MV KSS Bratislava
 Výtl.č. 3 pre HS-ŠtB Anal.odbor TU

Výtl.č.4 pre 2.odbor ŠtB
 Výtl.č.5 pre anal.skup.
 HS-ŠtB TU